

# 八大类商品“七涨一跌”

## 物价调控任务艰巨

晚报讯(记者 邓少华 通讯员 陈俊岭)8月3日,记者从市统计局了解到,今年上半年,我市市场物价一直处在一个较高的水平上运行。1月~6月,全市居民消费价格上涨达到9.5%,商品零售价格上涨6.9%,其涨幅比去年同期分别高7.5个和5.5个百分点。从上半年价格运行情况看,各月价格指数持续高位,对全年价格总水平将产生一定的影响,物价调控任务仍十分艰巨。

统计数据表明,统计部门所调查的八大类商品价格呈现“七

涨一跌”的格局,其中食品类、娱乐教育文化用品及服务类、居住类、烟酒及用品类、家庭设备用品及维修服务类、衣着类、医疗保健和个人用品类价格分别比去年同期上涨21.4%、4.1%、11.1%、2.0%、0.9%、2.9%、2.8%,交通和通信类价格下降0.2%。

在分析当前物价上涨的原因时,工作人员介绍,“翘尾”因素影响不容忽视。去年下半年居民消费价格大幅上涨,对今年物价指数的“翘尾”影响较为严重,

而“翘尾”因素的影响主要集中在今年上半年。从上半年推动物价上涨的各类因素分析,上年“翘尾”因素所占比重很大。国际能源、粮食价格上涨对部分行业产品涨价压力加大。另外,生产要素价格上涨形成成本推动型涨价格局。

在谈到对策时工作人员建议,一是加强价格监测预警和市场监管,努力保持市场价格基本稳定。二是增加粮食、蔬菜、油料和生猪等农产品的有效供给。这也是今年下半年稳定物价的关键,

建议有关部门进一步抓好“米袋子”和“菜篮子”,增加对农业生产基地的投入,切实落实对农业的各项补贴政策;要保证粮食种植面积,促进粮食生产的发展;对适宜发展蔬菜的地区,制定蔬菜生产中长期规划,加快改造步伐,保证蔬菜生产与城市发展、人口增长相适应。三是要继续加强和改善宏观调控,确保供需基本平衡。同时,还要切实解决价格上涨对低收入居民的影响,关注低收入家庭的就业问题。

## 一口气推倒四个垃圾箱

### 一男子被拘留13天

晚报讯(记者 邓少华 实习生 申贺)因自己心情不好,一男子就拿新区街头的垃圾箱、电话亭出气,并一口气推倒4个垃圾箱。8月3日,记者从黎阳路派出所了解到,目前该男子已被治安拘留。

8月1日凌晨1时,当黎阳路派出所民警晓晓陆等人巡逻至华山路与黎阳路交叉路口时,发现路边电话亭旁站着一男子。该男子左手拎着一个断线的电话听筒,右手正在用力地拽电话亭上的听筒。民警们还发现,男子身后的垃圾箱也被推倒在地。男子的行为引起民警们的注意,民警的突然出现也让男子大吃一惊。经询问得知,该男子姓秦,37岁,淇县人,无业。因为当天心情不好,就独自一人上街溜达。一路走来,男子共推倒4个垃圾箱,损毁一个电话亭。正在破坏第二个电话亭时遇巡逻民警,被抓个正着。

事后,秦某对自己的作为非常后悔,并对自己的违法行为供认不讳。目前,秦某因损毁公共设施被处以治安拘留13天。

线索提供:胡万国



## 趣味比赛

为迎接北京奥运会的到來,7月31日下午,市地税局举办了“迎奥运、促和谐”趣味比赛。比赛包括拔河、3人绑腿跑、筷子夹乒乓球4人接力赛、自行车慢赛等7个竞技项目。活动中,大家团结协作、奋勇争先,充分展现了支持奥运、促进和谐的精神风貌。

徐舒帆 罗振方 摄



## 鱼水情深

8月1日,市武警支队直属中队收到了市四季青农产品批发市场送去的慰问金。当天,市四季青农产品批发市场的工作人员来到市武警支队直属中队,观看了武警官兵的军事表演,与武警官兵进行了亲切交谈,他们感谢武警官兵为社会稳定、经济繁荣作出的贡献。

晚报记者 李国庆 摄

# 古稀老太流落街头

## 亲人推诿市民关爱

晚报讯(记者 柯其其 实习生 陈姝慧)一名78岁的老人,深夜流落街头,当警方找到其家人时,其亲属却相互推诿,在民警和数位热心市民的帮助下,老人吃上了热饭菜。8月3日晚8时许,经过派出所的多方努力,老人终于被接走。

8月2日晚11时,山城区公安分局公园派出所民警巡逻至朝霞街西段时接到群众报警,称一老太太找不到家了。78岁的秦老太介绍,她于当天下午1时许被亲戚送到小儿子家,她还没进家门,正好遇到儿媳外出,当时儿媳称出去办点事,因其小儿子在外地打工,家中无人,老人就在家属院门口等。可一直等到晚上11时,儿媳也没有回来。民警随后把老人带回公园派出所,在派出所,民警为老人端来了热饭菜。这时一位中年妇女提着一壶开水,拿着一包方便面找到派出所,把东西给老人留下就走了。当民警上前问其姓名时,该妇女说:“我不认识这位老人,刚才看到她在家属院门口等,这么大年纪

了,到现在还没吃饭,怪可怜的。”老人当晚被派出所安排到长风路南段的旅社。

8月3日早晨,当民警去给老人送牛奶时,旅社旁的诊所业主已经为老人买来了包子和稀饭。3日上午11时,老人刚好遇到一个熟人,该女子将身上所剩的20元钱都给了老人,让老人买些吃的。当天中午,旅社老板为老人端来了热饭菜。

老人的孩子们的态度则与热心市民相反。8月2日晚,老人告诉民警,她不认字,但身上有一个亲戚的电话。警方与其联络后,对方给出了老人孩子的电话。当民警联系时,老人一儿媳说:“当初说好老人在4个孩子家轮流住,刚在俺家住了两个半月,这让俺还咋管?”老人的其他孩子没接电话。当警方又与老人的一位亲戚联系时,该人说老人的孩子们正在商量此事。当晚12时,警方又拨打老人亲戚的电话,对方称老人的孩子谁也不愿意来接。当警方再拨打电话时,发现老人孩子们的电话不是关

机就是没有人接。

8月3日上午,老人孩子的电话仍然打不通。在接受记者采访时,秦老太称,她有4个儿子,除了小儿子在外地打工外,另外3个儿子都有稳定的工作。孩子们小的时候,他们对他们照顾得非常好,有一点好吃的都是留给他们。以前老伴在世时,她和老伴依靠土地生活,4个孩子每年也给她生活费。今年3月,老伴去世了,她才开始和孩子们生活,当初说好每家轮流住两个月。她已经在二儿子家住了,现在轮到小儿子家了。秦老太说:“俺孩子对我可好了,他们不会不管我,没有他爹了,就一个老娘,孩子们会不管我?”老人反复向记者强调她的孩子们都特别好,平时很关心她。因为见不到亲人,老人表示她心里难受,吃不下东西也睡不着觉。

在派出所的多方努力下,8月3日晚8时许,秦老太终于被其二儿子找来的人接走了。

线索提供:山 宣

百姓  
热线



3313880

0668892281(移动短信 0.1元/条)  
113929(小灵通短信 0.08元/条)  
800913(联通短信 0.1元/条)  
Email:rx880@sina.com

烦心事 关注事 突发事

## 感谢好心人

新区的秦先生来电反映:他于8月2日在九州路东段不慎丢失一个包,里面有500多元现金、价值几万元的银行卡、一部手机。市供电公司的一位职工捡到后,通过手机与他联系上将包还给了他。他询问好心人的姓名,好心人坚决不说也没有接受他的感谢礼物。

晚报记者 肖广军

## 夸夸好交警

山城区的张先生来电反映:8月2日下午3时许,他年仅两岁的女儿独自跑出家门。当孩子走到山城区小庄岗楼时跑到马路中间玩耍,正在附近执勤的交警孙忠业赶忙把孩子拉到一边。因孩子说不出住址,孙忠业拨打了110。下午4时许,他发现女儿走失,当他来到小庄岗楼看到女儿安然无恙时,他和家人非常感激,当他们请交警孙忠业吃饭时被谢绝了。

晚报记者 柯其其

## 竟站在路中间撒尿

新区的王女士来电反映:7月31日晚10时20分,她和朋友开车行驶到新区淇滨大道时看到一男子正站在马路中间撒尿,她们一车人都很不好意思,也很气愤,这样的人太没素质了。

晚报记者 柯其其

## 如此开车太危险

山城区的张先生来电反映:8月3日上午他在红旗街中段看到一辆15路公交车的司机边开车边吃东西,他觉得如此开车对乘客来说非常危险,希望相关部门能够对司机加强交通安全教育。

晚报记者 徐舒帆

## 步行街小偷多

新区的陈女士来电反映:新世纪广场步行街生意火爆,最近一段时间在这里出没的小偷也非常多。她本人在步行街购物时就曾遭遇小偷。她希望有关部门能够加强步行街的治安管理,让市民有安全感。

晚报记者 徐舒帆

## 合欢巷树木折损多

新区的丁先生来电反映:新区合欢巷原是一条栽满合欢树的小巷,市民在树荫下经过非常惬意。但是他发现合欢巷中多处屡次栽种的合欢树都没能成活多长时间,希望有关部门能够检查一下,看看是什么原因造成这里的合欢树“短寿”。

晚报记者 徐舒帆